

КУДА ГЛАЗА ГЛЯДЯТ

Новые направления для поездок по России



ГРИГОРИЙ ШЕРСТНЕВ

Если в прошлом году закрытие границ вызвало массовый приток туристов на курорты Краснодарского края, то этим летом география летнего отдыха расширится. Помимо черноморского побережья будущие отпускники нацелились на балтийское, отелям все чаще предпочитают палатки, а самолетам — автомобили. Рекордсменами по тратам на летний отдых в России стали жители Владивостока и Архангельской области.



АЛАН ГИТАС

42% россиян, опрошенных сервисами бронирования, планируют на лето поездки, рассказал президент РСТ Андрей Игнатьев. По его словам, тренд на локальный туризм, сформировавшийся в 2020 году, сохраняется: в прошлом году внутренние направления выбирали 90% туристов, а в этом — 80%. Люди выбирают доступные варианты отдыха в России из-за невозможности поехать на популярные зарубежные курорты, констатирует руководитель пресс-службы сервиса планирования путешествий OneTwoTrip Елена Шелехова. По данным сервиса, в этом году в сравнении с летом 2019 года доля Сочи выросла почти на 60%, Анапы — на 54%, Уфы — на 38%, Калининграда — на 25%, Санкт-Петербурга — на 12%, Минеральных Вод — почти на 10%, Екатеринбурга — на 5% и Симферополя — на 3%. А программа кэшбэка за турпоездки по России подтолкнула спрос настолько, что туроператоры опасались, что им не хватит субсидий до завершения программы.

Если раньше отпускники массово выезжали на немногочисленные популярные курорты, то теперь слово «массовый» стало синонимом «небезопасный»: все

больше людей выбирает для отдыха менее известные уголки страны, утверждает эксперт. Граждане открыли для себя Алтай, Камчатку, Карелию, Ленинградскую, Калининградскую и Тюменскую области, Пермский край. В тройку направлений для летнего отдыха, к которым был проявлен наибольший интерес, помимо черноморского побережья вошли Карелия и Бурятия. Недельный тур в Бурятию, например, у TUI стоит 24 тыс. руб. на человека с размещением и несколькими экскурсиями. Черному морю многие предпочитают Балтийское. Этим летом в Калининградской области проведут отпуск 6% туристов Level. Tgavel, рассказывает CEO и сооснователь сервиса Дмитрий Малютин, а средний чек на местных курортах — 48 тыс. руб., что почти вдвое ниже, чем на курортах Краснодарского края.

Появляется запрос на кастомизированный отдых: небольшие группы, авторский подход, интересные заповедные места, которые лучше всего посещать с местными гидами, рассказывает Андрей Игнатьев. Отмечается и интерес туристов к активному отдыху на природе — сплавам, конным походам, велотурам, фитнес-турам. По данным Wildberries, за неделю с 12 по 18 апреля число онлайн-заказов товаров для кемпинга в сравнении с прошлым годом существенно увеличилось: продажи палаток выросли в 6 раз, спальников — втрое, а газовых горелок для приготовления пищи в походных условиях — в 11 раз.

Для походов и сплавов россияне выбирают Северный Кавказ, Алтай, Байкал и Камчатку. По словам генерального директора туроператора «Дельфин» Сергея